

**Vyjádření školitele k průběhu doktorského studia Mgr. Ireny Fukové  
a k disertační práci *Adjektiva tvořená od infinitivního/minulého slovesného  
kmene příponou -c(i) v češtině staré a v češtině doby střední***

**Hodnocení doktorského studia**

Mgr. Irena Fuková je dlouhodobě zaměstnána v oddělení vývoje jazyka Ústavu pro jazyk český AV ČR, v. v. i., a v roce 2015 nastoupila do doktorského studia v kombinované formě. Její studium probíhalo bezproblémově, v pravidelných ročních hodnoceních byla klasifikována stupněm A, pouze v druhém roce studia stupněm B+ (kvůli přesunu jedné studijní povinnosti do dalšího roku). Státní doktorskou zkoušku složila v lednu 2019. Už v prvním roce studia se aktivně zúčastnila zahraniční konference, na domácích mezinárodních konferencích pak vystupovala i v dalších letech. Publikovala řadu článků v domácích i zahraničních odborných časopisech a ve spoluautorství kapitolu v zahraniční monografii, na mateřském pracovišti se účastnila tvorby webových jazykových databází a slovníků, práce na kolektivní monografii i grantového projektu GA ČR. Na FF UK vyučovala volitelný seminář.

**Hodnocení disertační práce**

Doktorandka se věnuje české historické slovo tvorbě, což je oblast odborně zmapovaná jen z malé části. V oboru se velmi dobře orientuje. Jako téma své disertace si vybrala problematiku, která se jevila jako obtížná pro slovníkové zpracování a k níž existovala jen kusá, a navíc navzájem rozporná dosavadní zjištění, a k výzkumu přistoupila promyšleně a zodpovědně. Výklad, který v disertaci podává, je uvážlivý a metodický; je zakotven v klasickém strukturalistickém paradigmatu. Doktorandka pracovala samostatně, k jednotlivým částem či verzím její disertační práce jsem měl obvykle jen dílčí připomínky.

Předložená disertační práce podává charakteristiku slovo tvorného systému adjektiv s formantem *-c(i)* ve staročeském a středněčeském období, popisuje přitom významy těchto adjektiv a zastoupení jednotlivých slovo tvorných kategorií a srovnává daná adjektiva s ostatními deverbativními adjektivy, zvláště participiálními. Protože adjektiva odvozená od inf./min. kmene příponou *-c(i)* je možné formálně identifikovat ve staročeských pramenech pouze částečně, disertace usiluje též o rekonstrukci systému adjektiv odvozených příponou *-c(i)* ve sledovaném období.

**Závěr**

Předběžně klasifikuji předloženou disertační práci jako *prospěla*.